

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelent: minden csütörtökön és szombalon este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dohányüzemekben.

A keresztény szociális párt.

A liberális lapoknak ismét bő anyaguk akadt. Ismét kéjjel duskálkodhatnak olyan vádak között, a melyből tetszés szerint kenhetnek rá a keresztények egyik számottevő intézményére.

A magyarországi keresztény szociálisták régóta érzik a szükségességét annak, hogy elveiknek a gyakorlatban is érvényt szerezzenek, különösen pedig, hogy a magyar országgyűlésen is legyen egy olyan szószólójuk, a ki jogait vitatja. Ezért akarták, hogy hivatalos tevényt álljon a soraik élére, a ki országos tekintélyével, agilitásával, elveikhez való ragaszkodásával kifelé is reprezentálni tudjon s a zászló alá minél hatalmasabb tömeget tömörítsen.

Mi őszintén örülünk minden mozgalmának, a mi a kereszténység gyökeréből fakad. Rosszat nem, csak jót produkálhat, a mi megnyugtatja hazafiságunkat, hogy hazánknak s vele az egész emberiségnek csak az alapjait erősítjük általa.

Mindenki beláthatja, hogy a mai közjogi alapon való hercehurcának semmi, de semmi haszna nincs. A tömeg előtti az a legény, aki nagyobb tud kiáltani — s természetesen, aki a másikat minél jobban le tudja szólni, a hazafiatlanságnak, az

áruháznak s hasonló szörnyűségeknek a mocskával bekenni tudja. Tenni azonban egyik se tud semmit, se a 48-asok, se a 67-esek.

Nem csoda, ha ezzel szemben a gazdasági alapra való helyezkedést tartják az emberek célra vezetőnek.

A keresztény szocialista pártnak mi a tartalma? *Szocializmus és demokracia.* A közjogi szélmalomharc csak esetről-esetre érintheti.

Bővebben nem akarjuk fejtegetni most ezeket az elveket, hanem csak egyet kívánunk megjegyezni, azt, ami a keresztény szocialista párt nem lehet.

Szapáry Pál gróf nevével akarnak parádézni! Lucus a non lucendo. Gróf mint a demokracia zászlóbobogatója! Azt hisszük, hogy maguk a mozgatók is mosolyogtak, mikor ezt a gondolatot a napfényen csillogtatták. Hol szerepelt Szapáry Pál gróf eddig a demokracia terén? A park-klubban, a lóversenyterén, vagy hol? Vagy csak szerepelt akar? Az más. De mi azt hisszük, hogy mindketten csodálkoznak, ha napvilágnál látnák egymást.

A másik, amire megjegyzést öhajunk tenni, az, hogy rögtön fölhangzott a *hazafiatlanság* vádja. Meg vagyunk győződve, hogy aki először említette, csak valami

rosszakaratu újságíró lehetett, akinek elve *calumniare audacter* — rágalmazni vakmerően, hiszen valami mindig rajtaragad. Tudta azt, hogy másnap egy csomó újság úti majd a nagydobot amellett, hogy a keresztény szocialisták Béccsel kacérkodnak s el akarják árulni a magyar hazát.

Ostoba, a ki kitalálta, ostoba, a ki elhiszi. A keresztényszocializmus Magyarországon hazafiatlanságra nem kapható. Lehetnek emberek (nem tudjuk, hogy vannak-e, egyet sem ismerünk közülük) a kiknek talán ilyesmi a fejükben megfordul, de párt, mint ilyen, Magyarország érdekei ellen nem kapható *soha*. Ezt bátran mondjuk mi is, a kiknek a szó vagy a toll hatalmánál fogva nagyobb rétegekre terjed ki az erőnk. Egyszerű munkás kéz legyen, vagy szellemi arisztokrata, a ki keresztény-szocialistának vallja magát, de működését *csak hazafias* irányban folytathatja. Rágalmazók kiálhatnak vádakot, de azok visszapattannak s a jövő igazolói fogja, hogy magyar keresztény-szocialisták pártja kiállja a versenyt bármely más hazafias párttal. — A magyar keresztény szocialisták nem nemzetközi szocialdemokraták. Ezt mindenki megjegyezheti.

Bíróság Amerikában.

— A *Fejérmegyei Napló* eredeti tárcája. —

A bíró a bagatell ügyeknél meglehetősen fídelisen intézi a dolgát. Főül a bírói székbe, kiválgatja a körülbelül egyforma ügyeket, aztán betesz egy csomó bagót és kiadja a jelszót: — Mehet! Ő maga nem szól közbe, kérdéseket nem intéz, hanem birkatürellemmel hallgatja végig a fiskálisok disputáját. Mikor az ítélet körülbelül megérett, monoton egyformasággal meghozza az ítéletet: 10, 20, 50 dollár. Az ügynek vége van, főlebezés nincs. A fiskálisoknak azonban érdekében áll, hogy az ügy sokáig húzódjék, mert nekik minden megjelenés külön és szép haszonnal jár. Azért összehordanak tücsköt-bogarat, tanukat idéznek, míg végre a pereskedőket csupaszra kopasztották. Egy-egy kisebb per, ha valaki igen nagyon akarja a maga igazát, el sem kezdhető addig, míg a pereskedő fél be nem bizonyítja, hogy 4—500, esetleg 1000 dollár kidobni való pénze van az igazságért. Azért a pereskedők legnagyobb része inkább hagyja a maga jussát s fizet, mint egy katonatiszt. Ilyenkor aztán nem hallatszik egyéb, mint az ügy rövid

előadása, aztán mint az óra percegése, a bíró rövid, álmos válasza: *theen dollar, twenty dollar, közbe-közbe csak annyi idő jut, míg a bíró megfordítja a szájában a tagót.* Ez a rövidség annál inkább is kifizeti magát, mert a bíró a büntetéspénzekből percentet kap.

Érdekes az esküdtészek ítélete, ahol pl. a halálítéletet csak akkor mondják ki, ha az esküdt urak egyhangulag bűnösnek ítélik a vádlottat s ha ők maguk a büntetés formáját is egyhangulag határozzák el.

Érdekes az is, hogy az ilyen halálítélet végrehajtásánál az ítélt esküdt bírának is jelen kell lenniök s végig kell nézniök a delikvens szenvedéseit. Az akasztásnál pl. nagyon kellemetlen lehet ez, de a kenyelmesebb villanyos széknel talán könnyebb az ítéltbíró helyzete. A kivégzés neve a különböző államok szerint különbözik. Akasztást, lenyakazást, meglincelést vagy villanyos székét szabadon választják a delikvensnek, a szerint, a mint egyik, vagy másik államban követik el a bűntényt. A villamos székét magam is láttam, — sőt mi több, ültem is benne.

Olvasóim valószínűleg szintén olvasták az újságokban annak a bűnténynek hírét, a melyet Vass György, eredeti nevén (az első gyilkossága előtt) még Holló György honfi-

társunk elkövetett. A bíróság Grósz Ferenc perth-amboyi plebánost, barátomat bízta meg azzal, hogy az elíteltet a halálra előkészítse. Trentonban levén dolga, én is vele mentem s bementünk a siralomházba is, hogy a szerencsétlen elíteltet is meglátogassuk.

Érdekes a börtön külseje. Egy óriási több holdnyi terület, a melyet legalább 5 méter magas kőfal körít. A főkaput — nem tudom milyen alapon — ó egyiptomi stylus szerint faragták. Tele van titokzatos hyeroglifekkel, magas, erőteljes oszlopokkal s a különböző Ramsesok ékes és értelen ábrázolásával. Belül úgy mek van erősítve, akár a gibraltári erőd s hét lakat fölpatantásával s egész sereg börtönőr kézről-kézre adásával (megvallom, hogy velünk szemben mód nélkül udvariasak és előzékenyek voltak) juthattunk a siralomházba, egy tágas világos szobába, a melyben éppen fél tucat haláraitéltnek jut hely. A zárkák úgy állanak egymás mellett, mint a vadállatok ketrecek. Legalább két ujnyi vastag vaslecek választják el az elítélteket az öröktől, illetőleg a külvilágtól. A ki egyszer oda be jutott, onnan élve már csak a szomszéd szobába jut át. Egymást azonban egyáltalán nem láthatják. Egy-egy zárka pár lépés hosszú és széles, egy ágy, egy asztal, egy szék s egy

Sövegjártó János

vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete.

Nagy választék ágy- és asztalneműekben, színes és fehér barchetok stb.

olcsó, szabott árak mellett.

Maj lapunk 4 oldal.

00000599

ÜJDONSAGOK.

R. Horváth Jenő bucsuja. R. Horváth Jenő a magyar honvédség vezérkarának egyik kiváló tagja felsőbb paráncsra itt hagyja városunkat, hogy Kassán folytassa a magyar honvédség történetében előkelő helyet elfoglaló működését. A tudós altábornagy távozása nemcsak a tisztikart érinti mélyen, amely benne nemcsak a kiváló katonát, de a szeretetreméltó embert is elveszti, a város közönsége is nagy sajnálattal vette tudomásul a népszerű altábornagy távozását, aki három és fél évi működése alatt a katonaságot szellemben, társadalmi érintkezésben közel hozta a város közönségéhez. A városunkban állomásozó katonaság összes tisztikara tegnap gyűlt egybe a honvéd tiszti pavilonban, hogy bucsút vegyen az eltávozó altábornagytól. A bucsuzás ünnepélye igazán megható tanulmányt adta, mennyi belső baráti szeretettel ragaszkodott a tisztikar a kerület fejéhez. Az altábornagy a legénységétől a tegnapi nappiránccban bucsuzott el felendítvén, hogy mindig szeretettel fog visszaemlékezni az V. honvéderület legénységére, melynek a dicsőség és a fáradalom napjaiban osztályosa volt. Rónai Horváth Jenő ma utazott el kassai székhelyére.

Katonai előléptetések és áthelyezések. A hivatalos lap szerint a következő előléptetések történtek: A vezérkari testületben Schnetzer Ferenc őrnagy alezredessé nevezetett ki. — A honvédségnél alezredesekké: Francz András lugosi 8. gy. e. várakozási illetékel szabadságot őrnagy a székesfehérvári 17. h. gy. e. tényleges állományában; Vörös Szilárd őrnagy a brassói 24. gy. e. n.-él. — Őrnagykákká: Tattay István székesfehérvári 17. gy. e., sárosai Bittó Gyula nyitrai 14. gy. e. századosok. — Főhadnagykákká: Lendvai Oszkár, Herczegh Géza, Réthy Győző, Rencz István székesfehérvári 17. gy. e. zászlósok. — Hadapródá: Réti Nánjor tart. hadapródjelölt a székesfehérvári 17. gy. e. tartalékába

nevezettek ki. — A népfelkeléstgyi honvédtiszri állományban főhadnaggyá Szabó Ernő székesfehérvári 17. gy. e. hadnagy nevezetett ki. — A honvéderősi tisztikarban törzsofóssá dr Szabó Elemér ezredorvos nevezetett ki. — A honvéd kezelőbizottsági állományban százados-kezelőtiszté Rifler Ferenc szivári 17. gy. e. főhadnagy kezelőtiszt nevezetett ki. — Áthelyezések: Zach Zoltán főhadnagy a nagykanizsai 20. h. gy. e.-től, Rády Ferenc a budapesti 1. h. gy. e.-től a székesfehérvári 17. h. gy. e.-hez. — A közöshad-seregelnél: Pongrácz Károly főhadnagy százados, Vacsek József zászlós hadnaggyá, a ménescarnál: Szantner Tibor zártos hadnaggyá nevezettek ki.

A kath körér. Emelgettük már, hogy Rácalmason impozáns méretű kath. kör épül, mely magába foglalja Rácalmás község keresztény irányu összes társadalmi akciót s helyet ad a társadalmi köztevékenységnek. A kath. kör felépülése elé nagy várakozással tekint a község kath. közönsége, népe és intelligenciája, amely a kath. körben egyaránt kedves szórakozást talál. A kör felépülését nagylelkű adományok is segítik. Most értesültünk róla, hogy Teleczky János dr. pénzügyi államtitkár tanúságot tevő hivatalló katholicitásáról, Rácalmason elhunyt édes anyjának emlékére 400 koronát adományszerző az épülő kath. kör belső berendezésére. A kath. kör megnyitása fényes ünnepségek között történik meg.

Hivatalvizsgálat. Ujházi Sándor kir. főügyész-helyettes a móri kir. járásbíróság büntető osztályának ügymenetét és a fogházat megvizsgálta és mindent rendben találta.

Fritz Péter, a budapesti kereskedelmi és iparkamara elhunyt titkára ravatalára a Székesfehérvári Kereskedelmi Társulat is tett szorzot, a temetésen a társulatot Wertheim Ármán elnök, a felső kereskedelmi iskolát meg Pék János igazgató képviselte, a társulat azonkívül részvét táviratot is küldött a budapesti kamarának és az özevgynek. Fritz Péter városunk előtt nem volt ismeretlen. Több mint 20 esztendeje annak, hogy a felső kereskedelmi iskola érettségi vizsgálatain, mint a keresk. miniszter biztosa működött, de azonfelül is szívéllyel összeköttetésben állt városunk kereskedőivel és iparosával, a kik őt nagy tudású, széleslátókörű, és megnyerő modoru embernek ismerték. A legjobb emlékeket hagyta hátra.

A Plebános urak szives figyelmébe.

Az évvel ezelőtt alakult *Keresztény Szervelet Országos Gyermekvédő Műve* című egyesület múlt havi központi bizottsági ülése elhatározta, hogy a rendelkezésére álló anyagi erőitől mértén azonnal a praktikus gyermekvédelem terére lép és bizonyos összeget bocsájt az egyházmegyei igazgatók rendelkezésére, hogy ennek megfelelően bizonyos számú elhagyott szegény gyermeket adjanak gondozásba megbízható, derék, vállalásos családokhoz.

Tisztelettel kérem a főtisztelendő Plebános urakat, sziveskedjenek e határozat kivételében segélyemre lenni, nevezetesen, ha találkozik plebániájuk területén olyan 4-10 éves gyermek, akinek neveltetése nincs biztosítva s így teste, lelke az elzúlás veszedelmének van kitéve, kegyeskedjenek a gyermek család s egyéb körülményeiről értesíteni s arról is, hogy ajánlják-e a gyermeket az egyesületi gondozásba való felvételre.

Egyelőre három gyermek felvételéről lehet csak szó, a kiket saját községemben fogok gondozásba adni földimives családokhoz. Kérem, hogy az ajánlatokat nov. 7-éig sziveskedjenek hozzám küldeni.

A keresztény gyermekvédelem részére kérve a lelkipásztorok buzgó támogatását, vagyok mély tisztelettel

Csúcs István, sukorói plebános,
a keresztény gyermekvédelem
egyházmegyei igazgatója.

Városunk sportélet. Örömmel látjuk, hogy maradnak mondott városunkban van egy kitartó, lelkes csapat, amely „csak ép testben lehet ép lélek” jelszóval zászlaján, kitartó, lakadalan buzgalommal küzd városunk sportéletének fejlesztéséért. Bizonyára nem kell hosszabban fejtegetnünk a cél nemességét, hisz minden gondolkodó ember tudja, hogy csak erős, egészséges ember tud az élet, a létezt való küzdelem rögs porondján derült kedélyvel, a biztos győzelem reményével megállni. Fehérvár közönsége! Támogassuk érdeklődésünkkel e lelkes csapatot, hogy győzelmeskedhessék városunk híres közönségén s célját, sportéletünknek arra a nívóra való emelését elérhesse, amely szükséges ahhoz, hogy Fehérvár városa erős, egészséges embereket nevelhessen a hazának. — Az Sz. T. C. kombinált csapata vasárnap a budapesti Liptóvárosi Torna Club I. csapatával mérkőzik. Az eddigi erős training és a jobb budapesti csapatok-

bojlet asztal s a mi hozzá szükséges, van a szobában. A zárkában négy elítélt volt. Egy svájci német, egy olasz, egy amerikai s a mi magyarunk. A német megöregedett angol flegmával nézett ránk, hogy szinte irigyelni lehetett volna a nyugalmát. Az olasz nyugtalanzkodott, kíváncsian vihogott, az angol azonban, — egy husz éves rendkívül szép fiatal gyerek, a ki a nagyapját ölte meg, elég kényelmes toaletben a széken hintáztá magát, angol szokás szerint az asztalra tette a lábait és oly nyugodtan olvastott, mintha bennünket észrevenni se akarna. Bennünket első sorban a magyar honfitárs érdekel. Harminc éves, szőke, kékszemű ember, simára borotvált arccal — a börtönben mindenkit megborotválnak — olyszelid, becstelen tekintettel nézett ránk, hogy szinte kételkedni lehetett a bűnösségében. Folyton imádkozott s Isten irgalmában bizva teljesen el volt készülve a halálra s a mint mondta — vétkéért bármely percben kész volt elvenni a megérdemelt büntetést. Jó ideig beszélgettünk vele, vigasztaltuk, az Isten jó-ságával biztattuk. Aztán szép óvatosan kinyitották a szomszéd szoba ajtaját s mi oda bementünk. Nekem fogalmam se volt annak a jelentőségéről. Elég tágas nagy szoba volt, közében a fal mellett 12 szék, velük szemben pedig egy barna takaróval letakart valami. Levették róla a takarót s egy elég kényelmesre megkonstruált karos széket láttam magam előtt, a melyen azonban több

— Ez a villamos szék, mondta Gröz barátom. Milyen kényelmes. Új csak rá, már én is megpróbáltam.

Beleültem s az ör megmutatta, hogy a szijat hogyan csatolják a mellen át, aztán a karokra, a lábszárakra. Aztán megmagyarázták, hogy a ki az ítélet végrehajtása előljből ül bele, annak felhajlítja a lábszárán a nadrádját s aztán a tarkóján, meg a két lábán keresztül bocsátják rá a villamos áramot. A magyarázatot azonban már csak álva hallgattam meg. Az egész tortura a leültetés-sel s rácsatolással együtt nem tart tovább 7 másodpercnél s a villamos áram (1800 Volt) végez a szerencsétlennel. Azon a széken addig 9 embert végeztek ki. Az első kivégzések borzalmas módszere s a kínzás szúrnyúsága az europai lapokat is bejárta, az amerikaiak azonban elég kényelmesnek találják, ámbár viszont azt is elmondják, hogy egyik-másik orvos életré keltette a már állítólag kisenvedett áldozatot.

A magyarázat érdekelt ugyan, megnéztem a szomszéd boncoló termet is, azonban mégis sokkal kellemesebbnek véltem, ha minél előbb elhagyjuk a borzalmas tanjárat. Visszamenve az előbbi terembe, szivesen kerestem az ajtót, a mely kifelé vezet, nyomtam is a kilincset, hogy minél előbb a szabad levegőre érjek. Ezzel azonban végtelen mulatságot szereztem a talián hallfának, a ki majd a börtönből ugrott ki örömeiben, mikor az én csatlódásomat látta. Ugrált, kiabált, hogy nem olyan könnyű volna kereket odatni, mint a hogyan némely avatlatlanok képzelik.

Aztán benéztem még a többi börtönökbe, illetőleg a munkatermekbe, a hol a rabok — igen sok volt közöttük a néger — kifogástalanul borotvált s kifogástalan csukaszürke

ruhában dolgoztak a dollárokért. Meglátogattuk a börtön lelkészét, a ki legalább nyole nyelvet beszél — magyar persze nem csuszik le a torkán — és magunkat nem ajánlvá bucsút vittünk az egyik legkülönösebb amerikai emlékemtől.

Perth-Amboyban szintén megnéztem a rendőrségi börtönöket. Bizony elcsodálkoztam a példátlanul értékes és érdekes berendezkedésben. Legérdekesebbnek persze azt tartottam, hogy a rendőrségi intézményt a szalonok, a korcsmák tartják fenn. A praktikus amerikai így gondolkodik: a szalonokból származik a legtöbb ok, a mely a rendőrség intézményét szükségessé teszi, igazságos tehát, hogy a szalonok legyenek a rendőrség főntartói is. Minden szalonos legalább 1000 dollárt fizet az italmérés engedélyért. Ez egy városban már oly csinos összegre megy fel, hogy a rendőrség intézményéhez az adófizetőknek édeskeveset kell hozzáadni.

A rendőrök sötétkék ruhában sötét-sárga kalappal állanak a közönség előtt. Örömmel konstátalom, hogy a legújabb női kalapok eredeti mintáját vagy legalább a forma eszméjét a hölgyek a rendőri kalapoktól lopták el, a melyek az övékéhez hasonlóan remekül hasonlítanak a megfordított szakajtó-kosárhoz.

A rendőrnök egyetlen külső fegyverzete a rövid, vastag bot, amelyet szíjjal a csuklójához köt. Akit a végső esetben azzal fejbévág, annak egyszerűen sírgös lesz az útja az örökkévalóság felé. Van azonkívül a zsebében kitűnő Browning forgópisztoly is, azt azonban csak a legeslegvégső esetben

Fráter Loránd legújabb nótáskönyve *éhen most jelent meg és 2 koronáért kapható, Klökner Péter cs. és kir. udvari könyvkereskedésében Székesfehérvárott.*

Vonatelgázolás. Röviden jelentettük a múlt számunkban, hogy Szár és Bicske állomások között vonatelgázolás történt. A halálos szerencsétlenségről most tudósítunk a következőket közli: Folyó hó 24-én este hét órakor azt vette észre a budapest-wieni személyvonat kezelő személyzete, hogy Szeleczy vasuti fékező hiányzik a kocsirol. A vizsgálat folyamán aztán kitudt, hogy a szerencsétlen ember a jelzett állomások között tűnt el. Meg nem állapítható célból és módon kihajolt a kocsirol s e közben lecsuszott a fékrol s a borzalmas vég elé jutott. Amint az orvosi vizsgálat megállapította fejtetőre esett le a vágányra, minek következtében agyrázkódást szenvedett. Az eszméletlenül fetregő ember verődő testén a kocsikefékek is átgázoltak. Testét száz darabra roncalták szét a kerekkel. Eitúnésé csak Komáromban vették észre s csak másnap szedhették össze darabokban fekvő testét. Ennek eltakarítása közben érkezett meg Komáromban lakó egyetlen leánya, aki elképzelhető fájdalommal borult a szétrombolott tagokból álló tetemre. Az elgázolt vasuti fékező 45 éves budapesti lakos volt. Holttestét Budapestre szállították.

A VÉRSZEGÉNYSÉGET,

EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET meg kell szüntetni a SCOTT-féle csukamajolaj EMULSIÓVAL, mielőtt túlságosan elharapódnék.

Az arcz megpirosodik,

megtelik és az életkezd visszatér mindazok meglepésére. a kik először használják a

SCOTT-féle Emulsió-t.

Az eredeti SCOTT-féle eljárás által izletessé és emészhetővé tett legfinább alkatrészek, melyek a vérszegénységnek utját állják képezik a

A SCOTT-féle EMULSIÓ

világszerte ismert sikerének titkát.

A SCOTT-féle EMUSIO

a leggyalóbb,

Egy eredeti üveg ára 2 k. 60 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.



As Emulsió v. a skárisáknál a SCOTT-féle májzsír-védő-gy. — a halászt kerjük figyelembe venni.

— **Gyanu halál.** Emittettük, hogy Alló Mihály 11 éves iváncsai fiu gyanu körülmények között halt meg. Az orvosrendőri vizsgálat májrepedést állapított meg a fiu halála okául. A májrepedés okául azt mondja a fiu hazaszállító kocsis, hogy elesett s ennek következtében kapta a bajt. A gyanu azonban azíránt is fenáll, hogy a fiu a kocsis gázolta el. A vizsgálat tovább folyik.

— **A sötétben.** Miks János 24 éves, kömivesseged Velencén folyó hó 27 én este a lakására igyekezett. Az uton Pálincás János és Salszer István velencei lakosok megtámadták és késsel megszurkálták. Egy tütykissel pedig ugy fejbévágták, hogy Miks János koponyarepedést szenvedett. Mikset életveszélyes sérülésével a Szent György kórházba szállították, támadóit pedig feljelentették.

— **Ellopták a márcot.** Özv. Reiter Sándorné helybeli bábsütő feljelentést tett a rendőrségen azért, hogy f. hó 25-én virradóra a vásártéren felállított sátorából ismeretlen tettes egy 13—14 literes márcot megtöltött hordóját 20 korona értékben ellopta. A rendőrség már a tolvaj nyomában van.

— **Le akarta löni.** F. hó 24-én Dobos József sárabai lakost a Schvarcz-féle korcsmában beszállva levő Szabó János tulajdonát képező 200 korona értékű lovát agyon akarta löni. Tervét azonban nem vihette keresztül, mert a revolvert Szabó István a kezéből kicsavarta. Dobos azt állítja, hogy a lovát azért akarta löni, mert az ő tulajdona volt s azt tőle ismeretlen tettes úgy lopta el s az neki vissza nem adatott. Az úgy a rendőrségre került.

Rövid hírek.

Váli hírek. Szedliák László 21 éves váli legény folyó hó 24-én este hazafele tartott Szerencsés János, aki neki régi haragosa, utána sompolygott és zsebkésével hábaszurta a szerencsétlen Szedliákot. Az orrvul támadó Szerencsést feljelentették.

Cs. Nagy Gyula és, Tót György szintén váli legények a legutóbbi vasárnapon együtt szopogatták a váli hegy levét. A szopogatást azonban túlságba vitték, mert berugtak s bár előbb ölelték, csókolták egymást, ugy összeverekedtek, hogy a csendőröknek kellett öket szétválasztani. Mivel pedig ezt a jelenetkét az utcán rendezték, boirány okozása miatt feljelentették öket.

Lopások. A Csákvárhoz tartozó Forna-pusztán Deutsch Gábor ottani bérlo tulajdonából 15—20 zsák csöves kukoricát leszedtek és elloptak. A csendőrök nyomozás után megállapították, hogy Hajnáczy József és a felesége forna-pusztai cselédek voltak a tettesek, akiket amiatt fel is jelentettek.

Rosenfeld Henrik bicskei földbirtokos tulajdonából Marton István nevü béres 2 zsák répát lopott és azt Szabó Istvánnak eladta. A csendőrök Martont is, Szabót is feljelentették.

VIDA ELEK kárpitos és díszítő, Székesfehérvár, Megyeház épülete. Teljes felöléség mellett csakis elsőrendü munkák.

Takaréktüzhely különlegeségek, valódi dr. Meidinger kályhák, vas és rézbutorok, gyermekágyak és kocsik nagy választékban. Márkus Simon Fia lakatosnál Jókai-utca 16.

3173/árv. 1909.

Árverési hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város árvaszéke, mint illetékes gyámhatóság kiskoru Almássy András és László közös tulajdonát képező:

1. A székesfehérvári 1015. számú tkvi betétben A IV. 1—3. sor 10341., 10342., 10343. hrsz. a. felvett, a marosbefolyási dülöben fekvő 1 hold 60 □-öl területü szántónak 2000 korona kikiáltási árban.

2. Ugyanazon tkvi betétben A † 1. sor 8866. hrsz. a. felvett, a Futási dülöben fekvő 2 hold 1045 □-öl területü szántónak 2400 korona kikiáltási árban.

3. A székesfehérvári 607. számú tkvi betétben A † 7. sor 7276. hrsz. a. felvett a taliga-uti dülöben fekvő 2 hold 872 □-öl területü szántónak 3400 korona kikiáltási árban.

4. Ugyanazon tkvi betétben A † 14 sor 8400 hrsz. a. felvett a bárándi uti dülöben fekvő 10 hold 924 □-öl területü szántónak 12800 korona kikiáltási árban gyámhatósági önkéntes árverésen leendő eladását a 3179/árva 1909. számú véghatározatával elrendelte.

Az árverés megtartására határidőül 1909. éki november hó 6 ik napjának d. e. 9 óráját az árvaszék hivatalos helyiségébe (Szógyényi Marich u. 1 sz. l. emel.) kitűzi.

Árverezni szándékozók tartoznak az elárverezendő ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy övadékképes értékpapirokban az árverés megkezdése előtt a kiküldött árvaszéki ünlök kezéhez lefizetni, vagy annak a gyámletépnztárba történt lefizetését igazolni nyugtával.

Vevő köteles a vételért három egyenlo részben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap, a harmadikat, melybe a bánatpénz kamat nélkül beszámítandó 90 nap alatt, mindegyik részlet után az árverés jogerőre emelkedésétől számított 6 % os kamatokkal együtt Székesfehérvár szab. kir. város gyámptéznárba befizetni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt az árvaszéki kiadónál (Városház l. em.) tekintethők be.

Székesfehérvár szab. kir. város árvaszékének 1909 évi október hó 15-én tartott üléséből.

Dr. Saára Gyula
árvaszéki elnök.

Kápolnásnyéken 200 m. m. elsőrendü árpaszalma eladó.

Velencén 120 hektoliter garantált 24 fokos forrásban lévő bor eladó. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

!! Üzletáthelyezés !!

Van szerencsém a nagyérdemü helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy Székesfehérvár, Nádor-utca 3-ik szám alatt levő

cipész-üzletemet

f. évi november hó 1 én a püspöki palota mellé, Lakatos-utca l. sz. alá helyezem át, hol elváltalom minden e szakba vágó munkák gyors és pontos elkészítését és javítását a legolcsóbb áron. Együttal felhívom a n. é. közönség becses figyelmét

kész cipőraktáromra,

hol a saját műhelyemben készült s a legkényesebb igényeket kielégítő kész munkákból továbbra is állandó készletet tartok.

Midön a nagyérdemü közönségnek 25 évan át irántam tanusított szives támogatásáért köszönetet mondok, nb. pártfogását továbbra is kérve vagyok kiváló tisztelettel

Székesfehérvár, 1909. október hó.

Csúcs István cipésmester,

Székesfehérvár, Lakatos-utca l. szám a. (a püspöki palota mellett.)



Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen és bérm. kapható a **szabd. hattogyógszer-tár által Majna-Frankfurt.**



PFINN JÓZSEF

„CONCORDIA“

temetkezési vállalata

Székesfehérvárott, sas-utca.

Alapítva 1858-ik évben.

Óriási választék

művirágkoszoru,

érckoszoru és

sirlámpákból

gyári áron.

Telefon 79 sz.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.